



## ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

Комитет по законности, правопорядку и делам  
национальностей, общественных объединений  
и религиозных организаций

### РЕШЕНИЕ

9 февраля 2022 года

№ 19/39

г. Оренбург

Об отчете начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Оренбургской области о деятельности полиции на территории Оренбургской области в 2021 году

В соответствии с Положением о порядке отчета начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Оренбургской области, утвержденным постановлением Законодательного Собрания области от 7 декабря 2011 года № 627, до 1 апреля текущего года на заседании Законодательного Собрания области должен быть заслушан отчет начальника УМВД России по Оренбургской области о деятельности полиции.

28.01.2022 года в Законодательное Собрание области представлена информационно-аналитическая записка, в которой отражена проводимая работа по охране общественного порядка и обеспечению безопасности на территории Оренбургской области, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также принимаемые меры по обеспечению общественного доверия и поддержки граждан в 2021 году.

Информационно-аналитическая записка размещена на официальном сайте Законодательного Собрания области и официальном сайте УМВД России по Оренбургской области в сети Интернет.

Непосредственно отчет заслушивается на заседании Законодательного Собрания области.

В соответствии с частью 6 статьи 121 Регламента Законодательного Собрания области и поручением Совета Законодательного Собрания области в комитет поступили для обобщения по три вопроса о деятельности полиции от депутатских объединений Законодательного Собрания области, которые были обобщены и направлены после утверждения Советом ЗСО в адрес начальника УМВД России по Оренбургской области.

Ознакомившись с информационно-аналитической запиской, заслушав представителей УМВД России по Оренбургской области,  
комитет РЕШИЛ:

1. Рекомендовать Законодательному Собранию области **принять к сведению отчет** начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Оренбургской области о деятельности полиции на территории Оренбургской области в 2021 году.

2. Предлагаемое время обсуждения вопроса на заседании Законодательного Собрания области: **55 мин**, из которых время для доклада – 20 мин, время для выступлений одного представителя от каждой фракции – не более 7 минут.

Председатель комитета



В.А.Турчин



МВД РОССИИ  
УПРАВЛЕНИЕ  
МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПО ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ  
(УМВД России по Оренбургской области)

ул. Комсомольская, 49, Оренбург, 460000

26.01.2022 № 330  
На № 23-19/25-и от 23.12.2021

Председателю Законодательного  
Собрания Оренбургской области

С.И. Грачеву

О направлении информации

Уважаемый Сергей Иванович!

В соответствии с пунктом 13 Инструкции по организации и проведению отчётов должностных лиц территориальных органов МВД России, утверждённой приказом МВД России от 30.08.2011 № 975, а также пунктом 2.4 Положения о порядке отчёта начальника УМВД России по Оренбургской области, утверждённого постановлением Законодательного Собрания Оренбургской области от 07.12.2011 № 627 направляю информационно-аналитическую записку о проводимой УМВД области работе по охране общественного порядка, обеспечению безопасности, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также принимаемых мерах по обеспечению общественного доверия и поддержки граждан.

Приложение: по тексту, на 9 л., в 1 экз.

С уважением,

Начальник

А.Г. Кампф

Обидин А.В.  
79-04-49



ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН  
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 1494761F7AF53C8D1D6167BB4B6ED2B7F23CAB26  
Владелец Кампф Алексей Георгиевич  
Проверено 10.01.2022 г. в 10:40:00

## **Информационно-аналитическая записка<sup>1</sup> о состоянии правопорядка на территории Оренбургской области в 2021 году**

Реализация комплекса мероприятий на приоритетных направлениях работы органов внутренних дел<sup>2</sup> по предупреждению, выявлению, раскрытию и расследованию преступлений позволила сохранить состояние оперативной обстановки под контролем, не допустив совершения чрезвычайных происшествий, массовых нарушений общественного порядка и серийных посягательств против жизни и здоровья граждан. На территории области зафиксировано снижение числа зарегистрированных преступлений (-9,1%, 24989; ПФО: -3,2%; Россия: -1,9%), из которых 93,3% - задокументированы сотрудниками ОВД.

*Справочно: в 2021 году ОВД Оренбургской области принято и рассмотрено 451003 заявления (сообщения) о преступлениях и происшествиях (+4,7%), по которым возбуждено 20506 уголовных дел (-8,4%); административное расследование проведено по 76997 правонарушениям (+4,8%). Большая часть сообщений о преступлениях рассмотрена в трёхдневный срок (до 3-х суток – 51,8%, от 3-х до 10 суток – 36,5%, от 10 до 30 суток – 11,7%).*

Одновременно с сокращением общего массива преступлений, снизилось число зарегистрированных тяжких и особо тяжких деяний на 18,7% (ПФО: -4,6%; Россия: -0,6%), их удельный вес составил 25,5% или 6372 факта. Уменьшилось количество деяний небольшой (-3,6%; 11831) и средней тяжести (-7,9%; 6786).

*Справочно: несмотря на общее снижение количества зарегистрированных преступлений, на территории обслуживания 8 территориальных органов отмечен их рост: МО МВД России по ЗАТО Комаровский (+29,4%), ОМВД России по Ташлинскому (+11,9%), Переволоцкому (+11,1%), Сакмарскому (+10,3%), Илекскому (+7,3%), Адамовскому (+5,2%) районам и Соль-Илецкому городскому округу (+6,9%), Отд МВД России по Октябрьскому району (+5,2%). Рост числа тяжких и особо тяжких преступных посягательств отмечен на территории обслуживания 10 органов внутренних дел: МО МВД России «Ясненский» (+9,7%), «Бузулукский» (+5,2%), ОМВД России по Ташлинскому (+36,4%), Сакмарскому (+29,5%), Адамовскому (+8,8%), Илекскому (+2,6%) районам, Отд МВД России по Курманаевскому (+56%), Октябрьскому (+47,4%), Шарлыкскому (+6,9%), Тюльганскому (+4,5%) районам.*

Анализ структуры тяжких преступлений показал, что сокращение их массива обусловлено снижением количества правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков (-931 факт; 1698), краж (-728 фактов; 2536), грабежей (-26 фактов; 108), фактов присвоения вверенного имущества (-16 фактов; 74), убийств (-10 фактов; 78). В то же время возросло число фактов причинения тяжкого вреда здоровью (+1,5%; 278), в том числе со смертельным исходом (+28,3%; 68) и изнасилований (+11,4%; 49).

---

<sup>1</sup> В соответствии с п.13 Инструкции по организации и проведению отчётов должностных лиц территориальных органов МВД России, утверждённой приказом МВД России от 30.08.2011 № 975, а также п. 2.4 Положения о порядке отчёта начальника УМВД России по Оренбургской области, утверждённого постановлением Законодательного Собрания Оренбургской области от 07.12.2011 № 627.

<sup>2</sup> Далее – «ОВД».

В структуре общего количества совершённых преступлений традиционно большую часть, а именно 51,9%, составляют преступления против собственности, из которых 62% приходится на кражи.

Отрицательная динамика наблюдается по количеству совершенных грабежей (-28,3%; 292), краж (-13,5%; 8046), в том числе из квартир с проникновением (-24,4%; 267), транспортных средств (-31,8%; 90), мобильных телефонов (-6,8%; 1600), скота (-40,7%; 89), мошенничеств (-0,3%; 3506), поджогов (-15,7%; 91), фактов присвоения вверенного имущества (-23,2%; 152), неправомерного завладения транспортом (-17,7%; 191).

Доля преступлений против личности составила 17,5% от общего числа зарегистрированных правонарушений (4372 факта; -1,4%), из которых 61,8% приходится на преступления против жизни и здоровья (2703 факта; -6,7%).

На криминальную обстановку продолжают оказывать негативное влияние преступления, совершаемые с использованием информационно-телекоммуникационных технологий<sup>1</sup>. Так, по итогам 2021 года их удельный вес в структуре преступности составил 26,5% (6619 фактов; -10,5%). Более половины из них (или 55%) являются тяжкими и особо тяжкими составами (3641; -21,3%). В структуре киберпреступности превалировали кражи (2151; -22%) и мошенничества (2645; +2,6%). Почти каждое шестое такое деяние связано с незаконным оборотом наркотиков (1156; -28,6%).

*Справочно: выше среднеобластного значения удельный вес совершённых преступлений с использованием ИТТ зафиксирован на территории МУ МВД России «Оренбургское» (35,7%) «Орское» (29,3%) и МО МВД России «Бузулукский» (30,3%).*

Большая часть ИТ-преступлений совершена с использованием сети Интернет – 67,1% (4444 факта). Каждое четвёртое – с использованием средств мобильной связи (26,9% или 1783 преступления). С использованием расчётных (платёжных) пластиковых карт – каждое третье (35,3% или 2338 преступлений).

Благодаря проведению ежемесячной специальной информационно-профилактической акции «День профилактики дистанционных хищений», целью которой является повышение грамотности населения (информация доводится лично до каждого жителя), на территории региона удалось добиться снижения количества совершаемых преступлений с использованием ИТ-технологий. Реализация плана мероприятий органов исполнительной власти Оренбургской области, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления по профилактике хищений денежных средств граждан с использованием информационно-телекоммуникационных технологий на 2021 год оказала положительный эффект.

Принятыми мерами удалось достичь определённых положительных результатов в раскрытии преступлений рассматриваемой категории (раскрываемость краж возросла с 21,5% до 30,2%; мошенничество<sup>2</sup> – с 7,3% до 13,5%).

---

<sup>1</sup> Далее – «ИТТ».

<sup>2</sup> Ст. 159 УК РФ.

В 2021 году уменьшилось количество преступных посягательств, совершенных с использованием огнестрельного, газового оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств (-25%; 30). На 27% (до 192) сократилось количество преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия.

В результате проведённых следственных и оперативных мероприятий выявлено и задокументировано 170 преступлений, совершенных в составе организованных преступных групп, а также 4 – в составе преступного сообщества. К уголовной ответственности привлечены 132 их участника.

Правоохранительными органами региона окончены расследованием уголовные дела по 15593 (-8%) преступлениям, в том числе 3134 (-23,3%) – относящимся к категориям тяжких и особо тяжких. По 91,2% раскрытии преступлений уголовные дела расследованы сотрудниками ОВД (14231; -9,9%).

Реализация последовательных мер по раскрытию и расследованию преступлений, обеспечению принципа неотвратимости наказания способствовала сохранению результативности раскрытия преступлений на уровне 62,4% (ПФО: 54,3%; Россия: 52,5%). Раскрываемость преступлений тяжких и особо тяжких категорий составила – 48,8% (ПФО: 42,8%; Россия: 42,7%).

Позитивная динамика наблюдается в раскрываемости: убийств (с 96,7% до 98,2%), фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (с 99,3 до 99,6%), изнасилований (с 98,1% до 100%), краж (с 43,9% до 47,2%), мошенничеств (с 25,4% до 28,7%), грабежей (с 86,6% до 92,4%), разбойных нападений (с 88,6% до 97,2%), вымогательств (с 37,7% до 50%), фактов неправомерного завладения автотранспортом (с 90,8% до 93,4%), поджогов (с 22,9% до 29,9%).

На территории области раскрыто 579 (+1%) преступлений прошлых лет. Сотрудниками ОВД установлены лица по 520 преступлениям данной категории, в том числе по 110 (-35,3%) тяжким и особо тяжким преступным посягательствам.

В 2021 году правоохранительными органами области выявлено 13176 (-0,03%) лиц, совершивших преступления, из которых 64% не имели постоянного источника дохода. Доля лиц, совершивших преступления повторно, составила 62,6%, в состоянии алкогольного опьянения – 37,3%.

Последовательно наращивалась эффективность и результативность профилактической работы. Предпринимаемые меры способствовали стабилизации криминогенной ситуации в среде несовершеннолетних. Удельный вес подростковой преступности на территории региона снизился на 0,3 пункта и составил 2,7% (414; -17,2%).

*Справочно: выше среднеобластного значения удельный вес совершенных преступлений указанной категорией лиц отмечен на территории МУ МВД России «Орское» (4,5%), «Оренбургское» (3,1%), МО МВД России по ЗАТО Комаровский (5%), «Абдулинский» (3%), ОМВД России по Сакмарскому (3,6%), Тоцкому (2,9%) районам, Отд МВД России по Красногвардейскому (3,2%), Тюльганскому (3%) районам.*

Данной категорией лиц в основном совершаются кражи – 57,7% или 239 (-25,1%) преступлений, в том числе: из магазинов – 61 (+13%), из квартир с проникновением – 38 (-53,1%), из автомобиля – 9 (2020 г. – 2).

Не допущен рост количества совершённых несовершеннолетними лицами преступлений в состоянии опьянения (66).

В то же время зафиксирован рост числа совершенных преступлений в отношении несовершеннолетних (+8,9%; 1559). Доминирующим составом в структуре совершённых преступлений остается уклонение от уплаты средств на содержание детей (55,3% или 862 факта; +27%).

Произошло снижение количества преступлений, совершенных против половой неприкосновенности несовершеннолетних (-3,1%; 251), грабежей (с 14 до 12), вымогательств (с 8 до 7), истязаний (с 4 до 2).

В целях профилактики совершаемых в отношении несовершеннолетних преступлений, сотрудниками территориальных ОВД на районном уровне выявлено 96 (-8,6%) фактов неисполнения обязанностей по воспитанию несовершеннолетних; 35 (+12,9%) правонарушений, связанных с продажей алкогольной продукции несовершеннолетним; 23 (-4,2%) факта вовлечения несовершеннолетних в совершение антиобщественных действий.

В Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей помещено 98 (+1%) лиц, из них: 85 (2020 г. - 85) – за совершение административных правонарушений, 10 (2020 г. - 12) – за совершение общественно-опасных деяний, 3 – по приговору суда (ст. 92 УК РФ).

На учетах подразделений по делам несовершеннолетних ОВД области состоит 1639 (-7,2%) несовершеннолетних правонарушителей и 2726 (+13,4%) неблагополучных родителей.

Позитивный результат принесли меры, принятые к оздоровлению оперативной обстановки в жилом секторе. Меньше преступлений **совершено в быту** (-6,1%; 1577). Из общего количества расследованных бытовых преступлений: 56,3% (888) – угроза убийством; 23,3% (367) – причинение легкого вреда здоровью; 12% (189) – причинение вреда здоровью средней тяжести; 3,7% (59) – причинение тяжкого вреда здоровью; 0,8% (12) – убийства.

Комплекс проведённых ОВД мероприятий профилактической направленности способствовал уменьшению на 7,9% (до 5946) числа преступлений, совершённых ранее судимыми лицами, удельный вес которых составил 38,1%.

Под воздействием спиртных напитков совершено 5411 (-3,2%) преступлений (в состоянии наркотического опьянения – 112 (-15,2%)), их удельный вес составил 34,7% от общего числа раскрытых преступлений.

Одним из приоритетных направлений деятельности органов государственной власти Российской Федерации, в том числе Министерства внутренних дел, является **охрана окружающей среды**.

В 2021 году на территории региона зарегистрировано 134 преступления в сфере экологии (глава 26 УК РФ), что на 8,9% больше значения 2020 года.

Значительно возросло количество расследованных эпизодов преступной деятельности – на 37,3% (с 59 до 81), увеличилась эффективность раскрытия указанной категории преступлений с 54,1% до 61,4%.

В результате принятых мер по предупреждению незаконных публичных акций, профилактике межнациональных конфликтов и проявлений экстремизма ОВД задокументировано 5 (-16,7%) преступлений экстремистской направленности. Выявлено 11 преступлений (-26,7%) террористического характера (*из них сотрудниками полиции – 2*).

Одной из эффективных мер предупреждения экстремистской деятельности является выявление и привлечения лиц к административной ответственности за правонарушения в данной сфере (*ст.ст. 20.3, 20.3.1, 20.29 КоАП РФ*). Сотрудниками ОВД области выявлено и задокументировано 146 (+2,1%) таких фактов.

В целях противодействия распространения идеологии терроризма и экстремизма, сотрудниками ОВД выявлено 25 сообществ в социальной сети «ВКонтакте», содержащих признаки призывов к самоубийствам, а также признаки склонения несовершеннолетних к совершению противоправных действий, из которых заблокировано – 17.

Продолжалась целенаправленная работа по **противодействию незаконному обороту наркотических средств<sup>1</sup>**, психотропных веществ и их прекурсоров.

Всеми правоохранительными органами выявлено 2540 (-29,1%) наркопреступлений, из них 98,4% пресечены сотрудниками ОВД (2499 фактов; - 29,3%).

От общего числа преступлений данного вида 47,2% составляют деяния, связанные с незаконным производством, сбытом или пересылкой наркотиков (1200; -43,3%).

Выявлено 16 правонарушений, связанных с незаконным культивированием растений, содержащих наркотические средства (*рост в 2,2 раза*), 21 – содержанием притона для употребления наркотиков (2020 г. – 21). Ликвидирована 1 подпольная лаборатория по производству синтетических наркотиков.

В ходе проведения комплекса мероприятий по пресечению каналов контрабандных поставок наркотических средств на территорию Российской Федерации выявлено 3 преступления (в 2020 г. – 1).

Расследовано 1797 (-36,3%) преступлений рассматриваемой направленности. К уголовной ответственности привлечено 1392 лица (+13,4%). Общий вес изъятых наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ (*на момент возбуждения уголовных дел*) составил 2 т. 726 кг 676 гр., что практически в 18 раз выше значения 2020 года (152 кг 886 гр.).

В результате реализации мер административного воздействия пресечено 4560 (+36%) правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

Эффективной частью профилактической работы остаётся проведение оперативно-профилактических акций и операций. На территории региона проведены такие комплексные антинаркотические мероприятия, как: конкурс «Спасем жизнь вместе», операции «Дети России-2021» и «МАК-2021», акции «Сообщи, где торгуют смертью» и «Призывник».

---

<sup>1</sup> Далее – «НОН».

Всего проведено 2352 (+0,2%) антинаркотических профилактических мероприятий (с учащимися общеобразовательных организаций – 1223, со студентами ССУЗов и ВУЗов – 246, родителями несовершеннолетних – 264, педагогическими коллективами – 342. Общий охват участников составил 33570 человек).

В ходе мониторинга сети Интернет выявлено 3972 (+2,8%) ресурса, содержащих информацию о способах и методах изготовления наркотических средств и местах их приобретения. Заблокирован доступ к 2315 (-4,7%) интернет-ресурсам.

В числе основных приоритетов ОВД региона оставались вопросы декриминализации экономики и социальной сферы Оренбургской области, защиты бюджетных средств, выделяемых на реализацию национальных и региональных проектов (*программ*).

Правоохранительными органами выявлено 1198 (+1%) преступлений **экономической направленности**. Основная масса указанных преступных деяний (90,4%) выявлена ОВД (1083; +6,5%).

Сотрудниками ОВД пресечено 614 (+2,7%) преступлений тяжких и особо тяжких составов, что составляет 94,5% от общего количества таких преступлений.

Выявлено 549 (2020 г. - 549) преступлений коррупционной направленности, из них сотрудниками ОВД – 498 (+7,8%) или 90,7% от общего числа таких преступлений.

Зарегистрировано 158 (-1,3%) преступлений против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления (*сотрудниками ОВД* - 132).

Пресечено 56 (-15,2%) налоговых преступлений, все выявлены сотрудниками ОВД.

Сотрудниками подразделений экономической безопасности и противодействия коррупции выявлено 41 квалифицированное преступление, связанное с хищением и нецелевым использованием бюджетных средств, выделяемых на реализацию национальных проектов и государственных программ (*из них, связанных с реализацией национального проекта «Демография»* - 36, «Жильё» - 5).

В 2021 году безопаснее стало в **общественных местах, в том числе на улице**. Отмечено общее снижение количества совершаемых преступлений на 14,2% (до 6413). Удельный вес таких преступлений составил 25,7% (в 2020 г.: 27,2%).

В частности, произошло снижение количества убийств и покушений на убийство (*с 8 до 6*), грабежей (-29,6%; 202), хулиганств (*с 8 до 6*), мошенничеств (-2,9%; 135), краж всех видов (-12,6%; 2397), краж автомототранспорта (-42,7%; 51), фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (*с 54 до 53*), вандализма (*с 6 до 3*), преступлений в сфере НОН (-36,8%; 766), фактов неправомерного завладения транспортом (-21,4%; 136).

Общее количество тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных в общественных местах, снизилось до 935 преступлений (-45,4%). Их удельный вес

от всех преступлений, совершенных в общественных местах, составил 14,6% (2020 г.: 22,9%).

Зафиксировано снижение уличной преступности (-18,4%; 4093). Удельный вес указанных преступлений также снизился и составил 16,4% (2020 г.: 18,2%) от числа зарегистрированных.

*Справочно: выше среднеобластного значения удельный вес уличной преступности отмечен на территории обслуживания: МУ МВД России «Орское» (20,3%), МО МВД России «Бузулукский» (21,4%), «Бугурусланский» (18,6%), ОМВД России по Илекскому (18,6%), Тоцкому (18,3%) районам, Отд МВД России по Красногвардейскому району (20%).*

Сложившаяся эпидемиологическая ситуация продолжала оказывать влияние на количество проводимых мероприятий с массовым участием граждан. На территории области проведено 852 (-9,3%) таких мероприятия, из них спортивных – 427, культурно-массовых – 319, публичных – 106. В проведенных мероприятиях приняли участие 570650 (-36,4%) граждан. Безопасность обеспечивали 7449 (-33,4%) сотрудников ОВД.

В регионе состоялось 3 несогласованных публичных мероприятия в форме шествий и пикетирований.

В сотрудничестве с органами власти Оренбургской области и главами муниципальных образований решаются вопросы обеспечения общественного порядка и безопасности с привлечением населения в ряды народных дружин.

В настоящее время сформировано и действует 331 народная дружина и 11 общественных объединений правоохранительной направленности, в которых состоит 3808 человек. С участием сил общественности пресечено 7198 (+13%; 6365) административных правонарушений и задержано 94 (+13,2%; 83) лица за совершение преступлений.

Реализованы меры по повышению результативности участия ОВД в профилактике правонарушений, путём применения административного законодательства. Пресечено 141419 (+7,6%) административных правонарушений (без учета ГИБДД и УВМ), в том числе связанных с распитием алкогольной продукции в общественных местах – 26211 (+65,1%), фактов мелкого хулиганства – 2910 (+3,2%).

Общая сумма наложенного административного штрафа (без учета результатов деятельности ГИБДД и УВМ) составила 21371 тыс. рублей (+5,4%).

Обеспечен контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации в сфере миграции.

На территорию области прибыло и поставлено на миграционный учет 75399 (+49,3%) иностранных граждан и лиц без гражданства, из них 6078 (+9,8%) зарегистрированы по месту жительства.

По месту пребывания осуществлен учет 69321 (+54,1%) иностранного гражданина и лица без гражданства, в том числе прибывших в визовом порядке – 5570. Снято с миграционного учета 62182 (+35,1%) иностранных гражданина и лица без гражданства.

Оформлено 2105 (+29,7%) разрешений на временное проживание иностранным гражданам и лицам без гражданства, 3375 (+0,7%) видов на жительство.

От работодателей поступило 5823 (+38,5%) уведомления о заключении трудового (гражданского-правового) договора и 2814 (+2%) – о расторжении трудовых отношений.

При осуществлении контрольно-надзорных полномочий в 2021 году проведено 11261 (+11,5%) мероприятие по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства. Выявлено 23261 (+7,9%) правонарушение, в том числе 7775 (+14,2%) – по линии иммиграционного контроля и трудовой миграции.

В 2021 году зарегистрировано 312 (-31%) преступлений по линии незаконной миграции. Расследовано 561 (+2,9%) преступление, совершенное иностранными гражданами и лицами без гражданства.

**Улучшилась ситуация на дорогах области.** В результате профилактической и контрольно-надзорной деятельности подразделений ГИБДД сократилось количество дорожно-транспортных происшествий<sup>1</sup> (-20,6%; 1417), раненных в них граждан (-21,4%; 1759), а также погибших (-31,3%; 178). Тяжесть последствий составила 9,2 погибших на 100 пострадавших (ПФО: 7,6; Россия: 8,1).

Достигнуты целевые показатели, предусмотренные национальным проектом «Безопасные качественные дороги». Так, социальный риск по итогам 2021 года составил 9,16 ед. (целевой – не более 11,7 на 100 тыс. населения), транспортный риск – 1,86 ед. (целевой – не более 2,44).

По вине водителей в состоянии опьянения совершено 102 (-42,7%) ДТП или 7,2% от всех зафиксированных, из-за нарушений пешеходами правил дорожного движения допущено 157 (-12,8%) ДТП или 11,1%.

Каждое 8 ДТП (12,1%) совершено с участием несовершеннолетних, их общее количество (171 ДТП) снизилось на 7,1%, в них погибли 7 (-30,0%) и получили ранения 187 (-6,5%) детей.

В процессе выполнения контрольно-надзорных функций сотрудниками Госавтоинспекции области составлен 35941 (+13,3%) акт о выявленных недостатках в эксплуатационном состоянии дорог, выдано 6714 (-2,5%) предписаний должностным и юридическим лицам на устранение недостатков в содержании дорог, дорожных сооружений, железнодорожных переездов и технических средств организации дорожного движения. За невыполнение в установленный законом срок предписаний Госавтоинспекции в отношении 189 (-3%) должностных и юридических лиц возбуждены дела об административных правонарушениях по ст. 19.5 КоАП РФ.

В средствах массовой информации Оренбургской области опубликовано и вышло в эфир 17229 материалов по безопасности дорожного движения, из них: на телевидении 608 сюжетов; на радио 1820 репортажей; в печати 963 материала;

---

<sup>1</sup> Далее – «ДТП».

460 информаций на региональной вкладке официального сайта Госавтоинспекции МВД России и 13378 материалов в сети Интернет.

Проведены мероприятия по созданию оптимальных условий для осуществления **приёма граждан в сфере оказания населению государственных услуг** МВД России, повышению их качества и доступности. Уровень удовлетворенности граждан в 2021 году составил 98,16%.

Подразделениями УМВД области и территориальными органами ОВД получено 984179 заявлений на предоставление государственных услуг, предоставлено – 954935.

Доля граждан, использующих механизм получения госуслуг в электронной форме, составила 87,85%.

**По результатам проведённого независимого социологического опроса** населения о деятельности полиции в субъектах Российской Федерации в 2021 году уровень защищенности граждан от преступных посягательств на жизнь, здоровье и имущество в Оренбургской области составил 47,7%. Доверие ОВД в вопросах защиты личных и имущественных интересов высказали 47,2% респондентов. Эффективность деятельности ОВД по защите личных и имущественных интересов оценили положительно 51% опрошенных граждан.

УМВД России по Оренбургской области